
ATA DA 25ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DE DELIBERAÇÃO E
APROVAÇÃO DO RECURSO PROCOMITÊ DO CBH LITORAL

Aos dezoito dias, do mês de julho, do ano de dois mil e vinte e dois, realizou-se de forma

virtual, por meio da plataforma Microsoft Teams,  em observância ao Art. 8º da Portaria nº

566/2020, da Secretaria de Recursos Hídricos – SRH, a 25ª Reunião Extraordinária do Comitê

da  Bacia  Hidrográfica  do  Litoral  –  CBH  Litoral.  Estiveram  presentes:  Do  CBH  Litoral,

Usuários: Francisco  Evaristo  Lopes  Maciel  (Associação  Comunitária  dos  Moradores  da

Fazenda São José), Hamilton Teixeira Viana (Associação Agroecológica de Itapipoca – Serra

Verde), Francisco Wires Correia Lima (Associação dos Moradores do Distrito de Barrento –

AMBAR), Carlos André Braz da Silva (Companhia de Água e Esgoto do Ceará – CAGECE),

Afonso  Muniz  Matias  Júnior  (DUCOCO  Produtos  Alimentícios  S/A),  Raimundo  Adriano

Alves  Pinto  (Sistema  Integrado  de  Saneamento  Rural  –  SISAR),  Erandir  Cruz  Martins

(Colônia  de  Pescadores  z-67  de  Sobral),  Pedro  Antônio  Pinto  Vasconcelos  (Associação

Comunitária do Sítio Baixa Grande – ACOBUC). Sociedade Civil: Maria Assunção Oliveira

Pinto (Centro Comunitário Campo Alegre), Renato Rosa Julião (Federação das Associações de

Irauçuba – FAI),  José Cleison de Sousa Rodrigues  (Cáritas  Diocesana de Itapipoca),  Rita

Sousa Forte (Sindicato dos Trabalhadores Rurais Agricultores e Agricultoras Familiares de

Itapipoca),  Danilo  Moura  de  Araújo  (Sindicato  dos  Trabalhadores  Rurais  Agricultores  e

Agricultoras Familiares de Miraíma), Antunes Sousa Magalhães (Associação Comunitária de

Mangueira – ASCOM), Marcelo Antônio Barbosa (Cooperativa Agropecuária do Trairi LTDA

– COOPERAI), Manoel Aristeu de Assis (Sindicato dos Trabalhadores Rurais Agricultores e

Agricultoras  Familiares  de  Tururu).  Poder  Público  Municipal: Rogério  Barbosa  Mesquita

(Câmara  Municipal  de  Irauçuba),  Rita  Carolina  Oliveira  (Instituto  do  Meio  Ambiente  de

Itapipoca  – IMMI),  Ianaê  Malveira  Teixeira  (Prefeitura  Municipal  de  Itarema),  Raimundo

Ribeiro Sales (Câmara Municipal de Miraíma), Lívia de Alves de Sousa (Câmara Municipal

de  Sobral).  Poder  Público  Estadual/Federal: Pedro  Henrique  Dias  Batista  (EMATERCE),

Maria  do  Socorro  Ferreira  Azevedo  (Secretaria  Estadual  do  Meio  Ambiente  do  Ceará  –

SEMA), Maria Soares Caldas e Inês Prata Girão (Secretaria de Recursos Hídricos – SRH),

Samiramisthais Souza Linhares (Fundação Cearense de Meteorologia e Recursos Hídricos).

Da  Secretaria-Executiva: Raimundo  Laranjeira  (Gerente  Regional),  Elizângela  Castro

(Coordenadora do Núcleo de Gestão Participativa), Edilene Matoso (Técnica do Núcleo de

Gestão Participativa) e José Paulo (Técnico do Núcleo de Operação). A reunião iniciou com
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Sra.  Elizângela  e  Sr.  Hamilton  agradecendo  a  participação  de  todos(as)  e

explicando a dinâmica da reunião.  Em seguida,  o Sr.  Hamilton apresentou uma

síntese do que foi discutido no Fórum Cearense de Comitês realizado em Russas a

respeito da deliberação das verbas procomitê sempre deixando claro à plenária que

suas sugestões são bem-vindas. Após esse momento, Edilene fez a leitura da ata da

reunião anterior que foi aprovada pela plenária com uma única ressalva. Na sequência, Sra.

Elizângela assume a palavra e conduz a apresentação explicando o que é o procomitê porque

ele existe e para que ele serve. Por fim apresenta os valores que seriam gastos, como a locação

de veículo com motorista (gasto mensal), onde aluguel do veículo sairia por R$ 3.100,00, já a

contratação motorista ficaria R$ 4.446,65 e o gasto com o combustível seria de R$ 2.800,00

totalizando R$ 10.346,65. Além disso, seriam adquiridos também os seguintes equipamentos:

kit caixa som, câmara profissional, câmara robótica, microfone sem fio, microfone lapela e

mesa de som 4 canais interface bluetooth USB, totalizando R$ 15.400,00. Sra.  Elizângela

reforça ainda que, o CBH Litoral não tem equipamento e que usa o maquinário emprestado da

Gerência Metropolitana.  Além disso,  ressalta  que com o transporte  é  possível  diminuir  as

ausências dos membros do comitê nas reuniões. A palavra então é repassada ao Sr. Hamilton

que reforça o que foi dito pela Sra. Elizângela durante a apresentação e abre para aprovação da

plenária. Neste momento, Sra. Márcia Caldas pede a palavra e saúda a todos e explica que o

recurso procomitê é um programa feito pela Secretaria de Recursos Hídricos (SRH), órgão

gestor do Estado e Agência Nacional das Águas (ANA), sendo um programa de investimento

direto aos Comitês de Bacia e que a ideia é fechar um contrato de um ano que passará por um

processo de licitação. Finalizando sua fala, Sra. Márcia Caldas pede à Secretaria-Executiva

que ao final da reunião seja elaborada uma lista com os recursos aprovados pelo comitê, bem

como  os  equipamentos  faltantes,  registrado  via  ofício  para  que  se  providencie.  Dando

continuidade as discussões, Sr. Manoel questiona se as entidades que participam do comitê

irão custear os gastos apresentados anteriormente. Sr. Hamilton, informa que o custeio é para

as  despesas  do  CBH  Litoral,  para  as  suas  necessidades.  Sr.  Manoel  exemplifica  que  o

Sindicato  dos  Trabalhadores  Rurais  do  Tururu  por  diversas  vezes  tem  despesas  com

locomoção para ações do comitê, inclusive passando em outras comunidades, então pergunta

se o CBH Litoral arcará com esses custos, bem como o das outras entidades que fazem o

mesmo. Sra. Elizângela responde que o carro ficará alocado na sede da Gerência do CBH

Litoral e os critérios para seu uso serão definidos a posteriori junto a Diretoria. Sr. Afonso
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questiona como se o gerenciamento do montante financeiro disponível para comitê

é  somente  o  que  foi  deliberado.  Sra.  Márcia  Caldas  então  explica  que,  para  o

projeto procomitês funcionar de forma segura e organizada, existem metas e que,

quando essas  metas  são alcançadas,  o  estado do Ceará ganha R$ 500 mil  para

dividir igualitariamente entre todos os comitês. Ela faz um breve resgate de 2019 a

2022. Informa que neste período o que se tem em caixa é R$ 1.500.000,00 e o que foi gasto até

agora é o termo de referência no valor de R$73.000,00 em capacitações. Informou também

que as outras demandas foram estagnadas devido às burocracias e que a plenária deve ficar

tranquila, pois as metas continuarão a ser alcançadas. Sr. Hamilton reforça que a somatória

destes gastos em todos os comitês fica em torno de R$ 1.400.000,00, ou seja, bem próximo do

que  foi  mencionado  anteriormente  pela  Sra.  Márcia  Caldas.  Logo  após,  Sra.  Elizângela

ressalta que, para cumprir as metas é necessário comprometimento por parte dos membros do

comitê e que as capacitações já estão previstas para este semestre. Sr. André pede a palavra e

contribui dizendo que seria inviável usar o carro para buscar membros para participarem das

reuniões,  pois  quando  os  estes  se  candidataram  ao  mesmo,  já  sabiam  como  seriam  os

deslocamentos e que, de acordo com a sua opinião o veículo deveria ser de uso exclusivo da

administração.  Na  sequência,  Sra.  Assunção  explana  como  seriam  os  trâmites  para  a

contratação do motorista  via  edital  e  reforça que é  extremamente  necessário  e  importante

promover  um  encontro  a  tomada  dessas  decisões.  Após  as  colocações  dos  presentes,  as

deliberações  do  recurso  procomitê  do  CBH  Litoral  foram  aprovadas  sem  ressalva.

Encaminhamentos: 1) Providenciar ofício com a deliberação aprovada pelo Comitê após 25ª

Reunião Extraordinária  à Márcia  Caldas,  representante da Secretaria  de Recursos Hídricos

(SRH).  2)  A Secretaria-Executiva  compartilhará  no  mesmo  e-mail  as  atas  da  24ª  e  25ª

Reuniões Extraordinárias junto a convocatória da 59ª Reunião Ordinária via e-mail, estando a

24ª  já  aprovada.  Após  a  retirada  dos  encaminhamentos,  Sr.  Hamilton  e  Sra.  Elizângela

agradeceram a presença de todos da reunião e encerraram a reunião. E nada mais havendo a

tratar, eu Edilene Rodrigues Matoso (Secretaria Executiva do CBH Litoral) elaborei a presente

ata. 

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

Ata da 25ª Reunião de deliberação e aprovação do recurso procomitê do CBH Litoral – 18/07/2022 – Reunião Virtual       3

66

67

68

69

70

71

72

73

74

75

76

77

78

79

80

81

82

83

84

85

86

87

88

89

90

91

92

93

94

95

96


